Законный представитель несовершеннолетнего

В наше непростое время, когда каждый из нас чувствует себя незащищенным, оставшимся один на один с беззаконием и правовым беспределом, царящим в стране, мы забываем, что у каждого из нас есть права, причем как у взрослых, так и у несовершеннолетних. Бесспорно, что подростков необходимо учить и самих противостоять воздействию окружающего мира, выживать в нем, грамотно пользоваться своими правами. Но, к сожалению, взрослые не готовы говорить с детьми на подобные темы, так как сами получали информацию по правовым вопросам и безопасности личности из собственного опыта. 

К сожалению, ни один из нас не застрахован от ошибок, недоразумений и проблем, связанных с нарушением (вольным или невольным) норм и правил, установленных действующим законодательством РФ. Отмечено, что не зная действующих законов несовершеннолетние часто попадают в неприятные истории с далеко идущими последствиями. При этом, дети, подростки и их родители оказываются в данной ситуации беспомощными, в силу того, что совершенно не владеют информацией о своих гражданских правах. 

Мы решили сделать обзор прав несовершеннолетних и их родителей, попавших в трудную ситуацию. В сегодняшнем номере мы дадим советы родителям, дети которых попали в милицию и признаны обвиняемыми. 

Итак, вашего ребенка обвиняют в совершении преступления. 

Человек, попавший в органы уголовного преследования в нашей стране, тем более подросток, беспомощен. Реально помочь ему, а порой спасти его можете лишь вы. Действуйте! 

Прежде всего помните, что вы являетесь законными представителями несовершеннолетнего. 

Общая информация, которая Вам может понадобиться: 

Преступления, за совершение которых подросток может быть привлечен к уголовной ответственности с 14 - летнего возраста: 

Убийство; 

Умышленное причинение тяжкого, среднего вреда здоровью; 

Похищение человека; 

Изнасилование, насильственные действия сексуального характера; 

Кража; 

Разбой; 

Грабеж; 

Вымогательство; 

Умышленное уничтожение или повреждение имущества, имеющего особую ценность; 

Умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах; 

Неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения; Хулиганство при отягчающих обстоятельствах; 

Терроризм; 

Вандализм; 

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма; 

Хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств; 

Хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ; 

Приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения. 

Что нужно делать родителям при возбуждении уголовного дела и задержании подростка? 

Берите инициативу в собственные руки. В срочном порядке займитесь изучением интересующих вас вопросов в кодексах и других законодательных источниках РФ.К несовершеннолетнему подозреваемому или обвиняемому заключение под стражу в качестве меры пресечения может быть применено в случае, если он подозревается или обвиняется в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления. В исключительных случаях эта мера пресечения может быть избрана в отношении несовершеннолетнего, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления средней тяжести (ст.108 п.2 УПК РФ). При решении избрания меры пресечения к несовершеннолетнему подозреваемому, обвиняемому в каждом случае должна обсуждаться возможность отдачи его под присмотр в порядке, установленном ст.105 УПК РФ. О задержании, заключении под стражу или продлении срока содержания под стражей несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого незамедлительно извещаются его законные представители (ст. 423 п.3 УПК РФ). Как можно быстрее постарайтесь заключить договор с адвокатом о поэтапной оплате его услуг, не торопитесь выплачивать затребованный гонорар полностью. Платите постепенно, по мере его участия в следственных действиях, затем в судебном процессе. Ходите за адвокатом по пятам. 

Требуйте от него юридически грамотного объяснения по вопросам: 

В чем обвиняется подросток? 

Какое ему грозит наказание? 

Как можно изменить квалификацию преступления в более легкую с точки зрения наказания сторону? 

Как можно облегчить его участь в ходе расследования? 

Если вы заметите, что адвокат избегает встреч с вами и со своим подзащитным, (тем более, если гонорар оплачен полностью) и, ссылаясь на загруженность, убеждает вас, что "в суде лучше разберемся" - срочно меняйте такого адвоката и добивайтесь возврата гонорара. Вы имеете на это право. Если преступление совершено группой с участием вашего ребенка, выясните, кто и какого возраста остальные члены группы. Если подросток участвовал в совершении преступления вместе со взрослыми, его дело выделяется в отдельное производство (ст. 422 УПК РФ). Это важно в целях ускорения рассмотрения дела, особенно, если ваш ребенок принимал участие только в одном эпизоде. 

Надо иметь ввиду, что следователи и прокуроры, вообще представители правоохранительных органов, нередко не соблюдают законы и даже обычные человеческие нормы в связи с их физической загруженностью. Особенно это характерно для двух категорий - для очень молодых следователей, которые только что пришли и почувствовали опьянение властью и для старых, у которых уже произошла профессиональная деформация, которые уже видят, что с ними никто ничего не смог сделать, и, наоборот, они могут делать все, что угодно. Здесь надо очень хорошо подумать, в каких случаях жаловаться на этого сотрудника. Может быть лучше с ним сесть "за стол переговоров", объяснить ему ситуацию. Люди попадаются разные, каждый может допустить какое-то нарушение (и не всегда преднамеренно). Надо постараться понять, какие вещи являются авторитетными для этого сотрудника. Например, можете использовать методы работы представителей правоохранительных органов. Как хороший следователь работает с обвиняемыми? Он выясняет: личность обвиняемого, уровень его интересов, какие он любит книги, ищет к нему правильный подход и т.д. Почему бы вам не сделать этого? Что должны знать родственники подозреваемых и обвиняемых при общении со следователями? 

Следователям не нравиться: 

… надоедливый родственник, который приходит, звонит, пристает; 

… сутяга, который жалуется, пытается постоянно найти недостатки; 

… лжец, который дает любую информацию, которая бы только помогала его ребенку, и тотчас меняет эту информацию, если она является неблагоприятной; 

… тот, кто начинает всех обвинять - школу, друзей, соседей, и только его ребенок разумеется не виноват; 

… интеллектуал, который демонстрирует, что он профессор, академик и таких как этот следователь пачками учил и выгонял из института. 

Когда в сознании представителей карательных органов формируется стереотип родственника негативный, последнему очень тяжело потом что-то такому следователю доказать, потому что его слова не вызывают доверия. Пробить брешь психологической обороны, преодолеть установки, сложившиеся у представителей карательных органов очень тяжело. Родственники должны заботиться о том, чтобы сформировать о себе положительное впечатление. Если человек истеричный, или слишком конфликтный, ему очень трудно будет найти общий язык со следователем. 

Законный представитель должен: 

быть немногословным; 

общаться при помощи бумаг; 

подавать документы в 2-х экземплярах, брать их всегда под роспись; 

быть доброжелательным; 

не предъявлять никаких личных претензий следователю. 

Но когда следователь допускает какие-то ошибки, нарушения, говорить ему: "Здесь Вы допустили нарушение. Я Вас прошу, давайте это исправим". Если вы видите, что он не собирается исправлять, можно сказать, что вы будете вынуждены на него жаловаться. Но своими правом злоупотреблять не стоит.

